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                     Einwohnergemeinde Matten b.I.

3800 Matten, 16. Februar 2018
Aus den Verhandlungen des Gemeinderates und der Kommissionen

Personelles

Der Gemeinderat nahm davon Kenntnis, dass Nina Bartenbach, Stellvertreterin des Gemeindeschreibers ihre Stelle per 31. März 2018 und Florence Wyss, Verwaltungsangestellte Bauverwaltung ihre Stelle per 30. April 2018 gekündigt haben. 
Als Stellvertreterin des Gemeindeschreibers wurde Balli Claudia, Matten, gewählt. Claudia Balli hat die Lehre in der Gemeindeverwaltung Matten absolviert und ist seither als Verwaltungsangestellte in der Einwohner-/Fremdenkontrolle tätig. 
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Gemeindeversammlungen
Der Gemeinderat hat die ordentlichen Gemeindeversammlungen für das Jahr 2018 wie folgt festgelegt:
Donnerstag, 7. Juni

Donnerstag, 13. Dezember

Wahlen

Der Gemeinderat hat die Wahlen der Kommissionen vorgenommen, welche in die Zuständigkeit der Exekutive fallen, d.h. die Mitglieder der Einbürgerungskommission sowie die Vertreter der Gemeinde in der regionalen Kommission für die zivile Nutzung Flugplatz (ZNF). Die Kommissionen sehen wie folgt aus:

Einbürgerungskommission
Aeschimann Peter, Gemeindepräsident
Röösli Markus, Gemeinderat
Ziebold Brigitte, Gemeinderätin
Erismann Peter, Gemeindeschreiber
Kommission zivile Nutzung Flugplatz

Präsidentin

Ziebold-Zwahlen Brigitte, Vertreterin Einwohnergemeinde Matten
Vizepräsident

Michel Peter, Vertreter Einwohnergemeinde Interlaken

Mitglieder

Geringer Olivier, Vertreter Einwohnergemeinde Matten

Trojahn Christine, Vertreterin Einwohnergemeinde Wilderswil

Schmied Paul, Vertreter Einwohnergemeinde Bönigen

Rubin Beat, Vertreter Burgergemeinde Wilderswil

Zwahlen Adolf, Vertreter Burgergemeinde Matten

Sekretärin

Wyss Florence, Baumgartenstrasse 14

Weiter hat der Gemeinderat die Wahl der Delegierten vorgenommen, welche für die Gemeinde in verschiedenen Institutionen vertreten sind. Die Delegierten und Funktionäre der Gemeinde sind aus dem Behördenverzeichnis auf der Homepage der Gemeinde ersichtlich. 
Beitragsgesuche

Der Gemeinderat hat folgende Beitragsgesuche bewilligt:

Skilift Howald AG, Beatenberg, einmaliger Beitrag von CHF 2‘000.00. 
Einwohnergemeinde Interlaken an die Neugestaltung Westbahnhof ein Solidaritätsbeitrag von CHF 46‘000.00. 
Sportsektion BOB an die Durchführung der Unihockey Schweizermeisterschaft 2018, welche in Interlaken stattfindet, CHF 100.00. 
Fischerei-Pachtvereinigung Interlaken an die Aarereinigung 2018 CHF 300.00. 
Einwohnerzahlen
Der Gemeinderat nahm davon Kenntnis, dass gemäss Mitteilung der Einwohnerkontrolle per 1. Januar 2018 insgesamt 4001 Personen (Vorjahr 3970) in Matten wohnten.
Kreditabrechnung Wagnerenstrasse 
Die Trottoir- und Belagssanierungsarbeiten Wagnerenstrasse im Gebiet Rugenbräu wurden im Oktober 2017 abgeschlossen und durch die Bauherrschaften Gemeinde Matten, 
Rugenbräu AG und Industrielle Betriebe Interlaken ohne Mängel abgenommen. Der Bruttokredit von CHF 73‘000.00 wurde durch den Gemeinderat am 10. Juli 2017 beschlossen. 

Die Abrechnung schliesst nun mit Kosten von CHF 80‘745.50 ab. Der Mehraufwand gegenüber dem beschlossenen Kredit beträgt somit CHF 7‘745.50. Der Mehraufwand wird damit begründet, dass während der Planung zusätzliche Arbeiten angefallen sind. Zudem sind die Kosten für die Ingenieurleistungen höher ausgefallen als offeriert wurde. Die Kosten für den Verkehrsdienst und die Rekonstruktion der Grenzpunkte waren im bewilligten Bruttokredit von CHF 73‘000.00 ebenfalls nicht enthalten.
Baubewilligungen

Es wurden folgende Baubewilligungen erteilt:
Einwohnergemeinde Matten; Erneuerung und Neugestaltung Bödeliweg (Umsetzung Crossbow) Hauptstrasse , Parzellen Nrn. 40 und 1283. 

Hostettler-Rhyn Gerhard und Therese, Oelestrasse 33; Neubau Mehrfamilienhaus mit angebautem Velounterstand und freistehendem Carport, Parzelle Nr. 703, Oelestrasse 31/31a/31b. 
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